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Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию  

II (муниципальный) этап, 11 класс 

Ответы 

№ 1. Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ») и 

занесите ответы таблицу. Всего 10 баллов. 

 

Ответ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

да нет нет да нет да да нет да да 

 

№ 2. Укажите на ошибки в ситуации и исправьте их. В первый столбик впишите 

ошибки, а во второй правильные, исправленные  суждения. Укажите не менее 5 

ошибок. Исправьте их. Всего 20 баллов 

Ответ  

 

 Ошибки Исправления 

 

1  «Михаил считал животных 

субъектами права»; «животные, как и 

люди, могут иметь такие же права и 

свободы» 

 

Животные по законодательству РФ 

приравнены к объектам права 

 

2 Михаил собирался зарегистрировать 

в своей квартире по месту 

постоянного проживания несколько 

кошек и одну собаку 

Регистрации по месту жительства или 

пребывания могут быть подвергнуты 

только физические лица 

3 Михаил запланировал одиночное 

шествие 

Шествие - массовое прохождение граждан 

по заранее определенному маршруту в 

целях привлечения внимания к каким- 

либо проблемам 

4 Михаил уведомил о своей 

инициативе городской отдел 

внутренних дел и отправился на 

главную улицу города 

Уведомление о проведении шествия 

подается в орган исполнительной власти 

субъекта РФ или орган местного 

самоуправления. 

Городской отдел внутренних дел является 

территориальным подразделением 

федерального органа. 

5 Михаил был задержан на главной 

площади города сотрудниками 

частного охранного предприятия за 

нарушение общественного порядка 

Частные охранники вправе проводить 

задержания только лиц, совершивших 

противоправное посягательство на 

охраняемое имущество либо нарушающее 

внутриобъектовый и (или) пропускной 

режимы. 

В иных случаях правом задержания 

обладают только сотрудники 

правоохранительных органов. 

  
№ 3. Установите соответствие между понятием и определением: К каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. Всего 8 баллов. 
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1 2 3 4 

Г А Б В 

 
№ 4. Решите экономическую задачу. Всего 6 баллов.  

Решение: 5 баллов. 

20 ‒ Р = 12Р ‒ 6 

Р = 2 (равновесная цена) 

Qd = Qs = 18 (равновесное количество) 

Р = 5 

Qs = 12*5 ‒ 6=54 

Qd = 20 ‒ 5=15 

Избыток = 54 ‒ 15=39 

Ответ: при цене 5 руб. на рынке сложится ситуация избытка (затоваривания).- 1 балл  

 
№ 5. Решите логическую  задачу «Три профессора». В письменном виде представьте 

цепочку рассуждения. Запишите ответ в таблице. Всего 14 баллов. 

Вопрос 

1. Определите, кто из них кто (имя, отчество, профессия). Всего 6 баллов. По 2 балла за 

каждый правильный ответ 

  

Карл Львович Лев Карлович Михаил Михайлович 

философ лингвист историк 

 
Решение: Всего 8 балла 

1) Карл не лингвист, так как в противном случае он был бы Карл Карлович (условие 2), а 

имя и отчество совпадать могут только у историка (условие 1). 

2) Карл не историк, так как в противном случае он был бы Карл Карлович (условие 1), и 

лингвиста тоже должны были бы звать Карлом (условие 2), что невозможно. 

Следовательно, Карл – философ. 

3) Имя Карла (философа) не совпадает с отчеством Михаила (условие 3). При этом оно 

должно совпадать с отчеством лингвиста (из условия 1 ясно, что лингвист и философ 

носят отчества, соответствующие именам друг друга). Следовательно, Михаил не 

лингвист. То есть, он историк, и его отчество – Михайлович. 

4) Методом исключения, лингвист – Лев Карлович. Философ, соответственно – Карл 

Львович. 

 
№ 6. Решите правовую задачу. Всего  6 баллов. 

  Вопросы 
1. Правомерны ли следующие требования со стороны организации, в которую пришел 

поступать на работу Сергей? Ответ обоснуйте 

 

1. Предъявить документы воинского 

учета. 

Да. На основании ст. 65 ТК РФ, если Сергей 

относится к категории военнообязанных и лиц, 

подлежащих призыву на военную службу 

2. Предоставить страховое 

свидетельство государственного 

пенсионного страхования (которого у 

него нет). 

Нет. При заключении трудового договора 

впервые страховое свидетельство 

государственного пенсионного страхования 

оформляются работодателем (ст. 65 ТК РФ). 

3. Пройти месячный испытательный 

срок. 

Нет. Для лиц, не достигших возраста 

восемнадцати лет испытание при приеме на 

работу не устанавливается (ст. 70 ТК РФ). 
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События Действия 

Юридические 

факты 

Поступки Юридические 

акты 

Правомерные 

действия 

Преступления Проступки 

Правонарушения 

 
№ 7. Объедините следующие понятия в классификационную схему.  Всего 18 баллов.  

 
Ответ 

 

 

 

 
№ 8. Ознакомьтесь с представленными ниже материалами и выполните 

предложенные задания. Ответы к каждому пункту пронумеруйте в соответствии с 

заданием. Всего 18.  

          
1. В чём автор видит основные 

причины трудовой миграции в 

Россию? Назовите три причины. 

Всего 6 баллов. 

 

1. Экономические трудности в ряде государств СНГ, 

граждане которых приезжают в Россию с целью 

улучшения своего материального положения.  

2. Низкий уровень мобильности рабочей силы в 

России.  

3. Большое число рабочих вакансий в РФ, 

образовавшихся в результате развала системы 

среднего профессионального образования в 1990-е гг.  

4. Непрестижность для граждан РФ работы по ряду 

специальностей. 

Какие позитивные результаты 

иммиграции для России выделяет 

автор? Укажите два позитивных 

результата. Всего 4 балла. 

1. Иммигранты заполняют вакансии по рабочим 

местам, которые необходимы для нормального 

развития экономики РФ, но которые не заполняются 

в полной мере гражданами РФ.  

2. Иммиграция является основным источником 

восполнения численности российского населения в 

условиях низкой рождаемости и высокой смертности 

в РФ.  

3. Какие негативные 

экономические последствия 

нелегальной трудовой миграции 

называет автор? Укажите два 

последствия, приведённые 

автором. Всего 4 балла. 

 

Последствия, приведённые автором:  

А) Дешевизна рабочей силы мигрантов является 

серьёзным препятствием на пути технико-

технологического прогресса в российском 

производстве. Б) Отток средств из страны 

практически без обложения налогом 
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Укажите два негативных 

последствия, не названные 

автором в тексте. Всего 4 балла. 

Могут быть названы последствия, не указанные в 

тексте:  

А) Приток дешёвой рабочей силы из-за рубежа ведёт 

к сокращению количества рабочих мест среди 

коренного населения, увеличивает безработицу, в 

целом ухудшает ситуацию на национальном рынке 

труда.  

Б) Зависимость отраслей экономики с высокой долей 

труда мигрантов от притока рабочей силы из-за 

рубежа. Снижение такого притока (например, в 

результате колебания курса валют или улучшения 

экономического положения в других странах) влечёт 

за собой серьёзные проблемы в данных отраслях 

экономики. 

В) Дешевизна труда, и особенно нелегальная 

занятость мигрантов, приводят к недополучению 

государственным бюджетом значительных 

налоговых доходов.  

 

 
Всего 100 баллов 

 

 

 

 

 


